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1. На стороне 𝐴𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶 выбрана точка 𝐷. Точки 𝐼1, 𝐼2, 𝐼—центры вписан-
ных окружностей треугольников 𝐴𝐵𝐷, 𝐵𝐶𝐷,𝐴𝐵𝐶 соответственно. Докажите, что ес-
ли 𝐼— ортоцентр треугольника 𝐵𝐼1𝐼2, то 𝐵𝐷— высота треугольника 𝐴𝐵𝐶.

2. В остроугольном треугольнике 𝐴𝐵𝐶 проведены высота 𝐴𝐻 и медиана 𝐵𝑀. На опи-
санной окружности треугольника 𝐵𝐻𝑀 отмечена такая точка 𝐷, что 𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝑀 и точ-
ки 𝐵 и 𝐷 лежат в разных полуплоскостях относительно прямой 𝐴𝐶. Докажите, что
𝐵𝐶 = 𝐵𝐷.

3. В неравнобедренном треугольнике𝐴𝐵𝐶 угол 𝐵 равен 130○. Точка𝐻—основание вы-
сотыиз вершины𝐵. На сторонах𝐴𝐵и𝐵𝐶нашлись такие точки𝐷и𝐸 соответственно,
что 𝐷𝐻 = 𝐸𝐻 и четырехугольник 𝐴𝐷𝐸𝐶 вписанный. Найдите ∠𝐷𝐻𝐸.

4. Дан остроугольный треугольник𝐴𝐵𝐶. На отрезке𝐴𝐶 и на продолжении стороны 𝐵𝐶
за точку 𝐶 выбираются такие переменные точки 𝑋 и 𝑌 соответственно, что ∠𝐴𝐵𝑋 +
∠𝐶𝑋𝑌 = 90○. Точка 𝑇— проекция точки 𝐵 на прямую 𝑋𝑌. Докажите, что все такие
точки 𝑇 лежат на одной прямой.

5. На биссектрисе угла 𝐵 остроугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶 выбрана точка 𝑇. Окруж-
ность 𝑆, построенная на 𝐵𝑇 как на диаметре, пересекает стороны 𝐴𝐵 и 𝐵𝐶 в точках
𝑃 и 𝑄 соответственно. Окружность, проходящая через вершину 𝐴 и касающаяся 𝑆 в
точке 𝑃, вторично пересекает прямую 𝐴𝐶 в точке 𝑋. Окружность, проходящая через
вершину 𝐶 и касающаяся 𝑆 в точке 𝑄, вторично пересекает прямую 𝐴𝐶 в точке 𝑌.
Докажите, что 𝑇𝑋 = 𝑇𝑌.

6. На продолжении стороны 𝐴𝐷 прямоугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷 за точку 𝐷 выбрана точка 𝐸.
Луч 𝐸𝐶 вторично пересекает окружность 𝜔, описанную около треугольника 𝐴𝐵𝐸,
в точке 𝐹. Лучи 𝐷𝐶 и 𝐴𝐹 пересекаются в точке 𝑃. На прямую 𝑙, проходящую через
точку 𝐸 параллельно прямой𝐴𝐹, опущен перпендикуляр𝐶𝐻. Докажите, что прямая
𝑃𝐻 касается окружности 𝜔.

7. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 отмечен центр вневписанной окружности 𝐼𝐴 напротив верши-
ны𝐴. Окружность𝜔проходит через𝐴, 𝐼𝐴 ипересекает продолжение отрезков𝐴𝐵,𝐴𝐶
(за точки 𝐵, 𝐶) в точках 𝑋, 𝑌 соответственно. Пусть 𝑆, 𝑇 - точки на отрезках 𝐼𝐴𝐵, 𝐼𝐴𝐶
такие, что ∠𝐴𝑋𝐼𝐴 = ∠𝐵𝑇𝐼𝐴 и ∠𝐴𝑌𝐼𝐴 = ∠𝐶𝑆𝐼𝐴. Прямые 𝐵𝑇, 𝐶𝑆 пересекаются в точ-
ке 𝐾. Прямые 𝐾𝐼𝐴, 𝑇𝑆 пересекаются в точке 𝑍. Докажите, что 𝑋, 𝑌, 𝑍 лежат на одной
прямой.
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